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42 lista de exercicios

1. Ae (A,)n>1 s@o eventos de um espago de probabilidade (2,4, P). Prove que 14, 2, Iy
se, e somente se, lim P(A,) = P(A), em que I4 = 1, se o evento A ocorre; 0, caso
n—oo
contrario.

2. Iy, ..., Fy sao fungbes distribuigao e suas respectivas fungoes caracteristicas sao @1, . . . , @k.

k
Além disso, A\; € [0,1], para j =1,...,k, sao tais que ) \;j = 1.

i=1
k
(a) Prove que F' = ) \;F; é uma funcao distribuicao.
j=1
k
(b) Prove que a funcao caracteristica correspondente a F' é dada por ) \jp;.
=1

(c) Apresente a fungao caracteristica de uma varidvel aleatéria com distribuicao exponen-
cial dupla (ou Laplace) com parametros de localizagao e escala iguais a 0 e 1, respectiva-
mente.

3. Prove que se ¢ é uma funcio caracteristica, entdo Re(y) e |¢|? também sdo fungdes carac-
teristicas, em que Re(p) denota a parte real de .

Sugestdo. Re(p) = (0 +9)/2 e |¢|* = 0 p.

4. Considere Xi,..., X, id Cauchy(p,0), com € R e o € (0,00). Prove que (X7 +---+
Xp)/n tem a mesma distribuicao de X;.

5. (Xn)n>1 € uma sequéncia de varidveis aleatdrias independentes. Sejam S,, = X1 +---+ X,

e ¢ a funcao caracteristica de X;, j = 1,...,n. Suponha que S, 2% S. Prove que a
o0

funcao caracteristica de S é dada por [] ¢;(t), para t € R.
j=1
6. (Xn)n>1, (Yn)n>1 € X sdo varidveis aleatérias em um mesmo espago de probabilidade.
(a) Prove que se X, P xe X,-Y, x, 0, entao Y, Ny's
(b) Prove que convergéncia em probabilidade (X, 2 x ) implica convergéncia em distri-
bui¢ao (X, D, X).

7. Considere (X,),>1 tal que X, Dy x ~ normal(0,02) e Yy, Dy = o2, com o2 € (0, 00).
Apresente a distribuigao limite de (X2/Y,)n>1.

8. Seja W, = ¢, X, + Yy, em que ¢, = n~ !, X, ~ Cauchy(0,1) e Y,, ~ normal(0,1), para
n > 1.
(a) A varidvel W,, tem momentos?
(b) Apresente a distribuicao limite de (Wy,)n>1, quando n — oo.
(c) H4 uma contradicao entre os itens (a) e (b)?

9. (X,)n>1 € uma sequéncia de varidveis aleatdrias tal que X, L.ox.
(a) Prove que se Y,, = X, + 0p(1), entdo Y, D x.
(b) Prove que se W, = X,,{1+ 0,(1)}, entdao W, D, x.



